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ATA DA 10a SESSÃO ORDINÁRIA DO Io PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAZARÉ DA MATA-PE. 
EXERCÍCIO 2022. LEGISLATURA 2021-2024. Realizada em 19 de 
abril de 2022.

Na Presidência: TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO 
Vice-Presidente: MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA 
Secretário: EDIELSON LUIZ DE FREITAS

Às 16:30 horas do dia dezenove de abril do ano de dois mil e vinte e 
dois (2022), no plenário da Casa Joaquim Nabuco, prédio sede da Câmara Municipal 
de Nazaré da Mata, sito à Rua Dantas Barreto, 1338, nesta cidade, foi realizada a 
10a Sessão Ordinária do Io Período Legislativo da Câmara Municipal de Nazaré 
da Mata-PE, Exercício 2022, Legislatura 2021-2024. Na Presidência o Vereador 
TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO, e estavam presentes, ainda, na sessão 
os seguintes Vereadores: ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, 
DIANA LÉA DO NASCIMENTO, EDIELSON LUIZ DE FREITAS, EDINALDO 
ANTONIO DA SILVA, FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES , JOSÉ EDSON 
FERREIRA, MARCILIO SEVERINO DE ANDRADE, MANUEL ANTONIO BERTO 
DA SILVA, PAULO DA SILVA, TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA e THIAGO 
HENRIQUE COSTA DE ALMEIDA. Ausente o Vereador: ADJAIR PEREIRA DA 
SILVA. Havendo número legal, o Senhor Presidente em nome de Deus dá por aberta 
a sessão. O EXPEDIENTE DO DIA, constou de REQUERIMENTOS E 
INDICAÇÕES DIVERSAS. Em seguida dá-se início ao PEQUENO EXPEDIENTE: 
Ato continuo o Senhor Presidente convida o SUBTENENTE LUIZ GUSTAVO, 
Comandante do Tiro de Guerra Nazareno para usar da tribuna em homenagem ao 
Dia do Exercito, suspendo a sessão, pelo tempo necessário. Reiniciando os 
Trabalhos, o Senhor Presidente faz seus agradecimentos ao Tenente Luiz Gustavo 
pela apresentação do tema e pelo trabalho que o mesmo vem desenvolvendo junto 
aos jovens de Nazaré da Mata. Na tribuna o Vereador FÁBIO ROGÉRIO DE 
ANDRADE ALVES evidencia que nossa cultura é muito rica. Nazaré da Mata é o 
berço do maracatu, mas nesses dias veio a pandemia e deixou-se de fazer o 
carnaval que é o maior movimento de Nazaré da Mata, e ver a ausência do poder 
executivo com o trabalho digno e Nazaré da Mata não teve carnaval, mas alguns 
municípios concederam auxilio aos blocos. No ano passado se prontificou a fazer a 
festa da cultura, e a cultura não foi feito. Ressalta que Nazaré da Mata tem artesões,
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de destacar na culinária, tem seis empresas que poderia demonstrar nossa cidade na 
feira da cultura; Mauriceia, Do Mestre, Pincel Roma, ressalta o valor orçado para festa 
e não houve a festa e evidencia a necessidade de valorizar o artesanato de Nazaré 
da Mata e a cultura de Nazaré da Mata estão esquecidas,, estão querendo acabar 
com a cultura, mas a cultura está no sangue do nosso povo. Ressalta a questão das 
escolas, com quadros escolares danificados, sem ar condicionado, ventiladores, 
foram fazer manutenção e descobriram que estava faltando uma pinha no controle, a 
merenda escolar é biscoito com água e sem qualidade, e isso tem que ser lembrado. 
Ressalta que votou no aumento concedido as professoras, pois foi o projeto que foi 
encaminhado, e ressalta que 70% tem que ser gasto com pessoal e as escolas está 
faltando equipamentos didáticos. Faz comentário sobre a questão do esporte, e a 
academia das cidades está abandonada. Nazaré tem diversas pessoas relacionadas 
com esporte, domingo tem um torneio de Takdow em Olinda e não tem um transporte 
para os participantes. Registra que está faltando material de expediente na secretaria 
de administração, registra a falta de aumento dos servidores municipais, o risco de 
vida da saúde estão sem receber, vem a pandemia e o risco e não tem a gratificação, 
cs pcbres que lutam com o lixo de nossa casa ainda não receberam o salário do 
mês de março, já chegamos no dia 19 e nada de salário; na saúde está faltando 
material de limpeza; a secretaria de obra é um buraco e chama a atenção da lei que 
obriga a Compesa a tapar os buracos feitos nas ruas, e com previsão de multa e 
ressalta a necessidade de se cobrar da Compesa isso e temos procuradoria municipal 
para isso e cabe a procuradoria entrar com ação nesta casa; e muitos vereadores que 
cobram do prefeito tem que cobrar da Compesa, e estará cobrando do gerente da 
Compesa, levando a lei para cobrar. Em Nazaré da Mata o transito está uma 
bagunça, temos dez guardas que tem que fazer um curso, são carros parados no 
meio da rua, e a cultura esquecida, e quando manda um requerimento não tem 
resposta e evidencia que Nazaré está abandonada e acabada, e devemos cobra 
uma atitude pois Nazaré está entregue as baratas. Na tribuna a Vereadora DIANA 
LÉA DO NASCIMENTO evidencia que consegue entender a indignação de Fabinho 
e dos Colegas, e na tarde de hoje colocou um requerimento a respeito das crianças 
autistas do município, com relação a um centro de reabilitação e estrutura para as 
crianças terem inclusão, mas a indignação de Fabinho também é a sua 
principalmente na saúde, e falou sobre os equipamentos de oftalmologia por emenda 
do deputado e infelizmente os equipamento não foram colocados para uso da 
população, acredita que a emenda foi suficiente, e não entende porque não foi 
comprado para evitar que a população saia para outro município, tendo em vista que 
temos oftalmologista. Registra que foi procurada por moradores falando da falta de 
medicamentos, falta de insumos para faze curativos, e temos que ter cuidado com o 
que é prioritários para Nazaré da Mata. Ressalta que falou aqui que as maquinas
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fossem colocados nos loteamentos Diamantes e Cinco Corações e o povo que 
reclama está com razão e ninguém aqui está querendo que a gestão dê errado, não. 
Registra que foi procurado por pessoas que fazem fisioterapia, pessoas doentes, no 
sacrifício fazendo sua fisioterapia no calor, registra que temos excelentes e 
competentes profissionais de fisioterapia, que vão na casa dos pacientes fazer a 
fisioterapia lá, mas quando tem que ir no centro está difícil. Registra a falta de 
investimento no postinho e isto lhe entristece, e como profissional de saúde entende, 
trabalho em hospital do estado e sabe que não é fácil, para que tanta praça em 
Nazaré da Mata, é para o povo chorar com fome e sem equipamentos, e vamos 
priorizar o que é necessário que é medicamento. Temos vinte e dois especialistas que 
trabalham sem equipamentos, pois não existe investimento na saúde. Ressalta que o 
povo não pode sofrer mais do que está sofrendo, não tem uma dipirona no posto e 
pede que a gestão veja essa situação e para concluir, muitos estão vindo no seu 
privado para indagar quais são os seus deputados, e está com Simone Santana para 
estadual, que prometeu emenda Dara a saúde, e seu deputado federal é Douglas 
Cintra, um empresário que quer investir em Nazaré da Mata. Na tribuna a Vereadora 
TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA saúda os presentes e evidencia que nesta 
semana foi a semana da fraternidade e vem aqui muito triste, pois é uma pessoa que 
admira muito o Prefeito como político, mas ficou indignada por ele ser o prefeito dos 
pobres e não dá o peixe. Ressalta que existe muita gente passando fome em Nazaré 
da Mata e o prefeito deveria fazer o possível para distribuir o peixe, pois existem 
outros municípios vizinhos, como Vicência, que deu peixe, feiras básicas, e porque 
não, Nazare não tem distritos, e deveria ser dado o peixe as pessoas cadastrados 
na bolsa família, e é inadmissível que isto tenha ocorrido em Nazaré da Mata. A 
saúde está um caos, faltando tudo, e temos que priorizar saúde e educação, inclusive 
vem falar sobre a campanha da fraternidade destinada aos professores, fraternidade 
e educação da CNBB, e porque o gestor e as pessoas da educação não sentam com 
os professores, que são dignos e educadores e nós passamos pelos professores, e 
porque não dá uma atenção e estão esquecendo dos professores, é direito 
adquirido, e cita que o governador do estado arredondou para 35%, ressalta que 
devemos deixar os empresários entrar em nossa cidade, trazer empregos, tinha o 
pólo industrial e acabaram. Nino prefeito por cinco mandatos, e vamos fechar com 
chave de ouro e porque aeixaram de entregar o peixe a essas criaturas? Evidencia 
que viu o povo clamando por peixe e Nazaré da Mata não merece isso, e está para 
cobrar da gestão as coisas que o povo precisa, e estamos vendo muita pessoas 
passando necessidade, em visita no Irma Guerra e André Luiz, após sair da via 
sacra, e achou linda a higiene do irmã guerra e vamos fazer nossa a parte da comer a 
quem tem fome, o povo de Nazaré precisa de água e se colocou a disposição do 
povo da comunidade, e dentro de suas possibilidades está para defender o povo seja
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onde for. Na tribuna o Vereador EDINALDO ANTONIO DA SILVA saúda os 
presentes e agradece a Deus, evidencia que não sabe de quem vem, mas há 15 dias 
a lei seca não vem mais, e ressalta que encontrou um amigo falando da dificuldade 
de colocar o ipva em dia e colocar o pão na mesa, não está fácil, especialmente os 
moto-taxistas, e quer agradecer pois não sabem se conversaram com alguém de 
cima, e faz comentário sobre o sofrimento dos moto-taxitas. Em seguida ressalta o 
trabalho dos vereadores, Léa cobra de uma forma, da saúde, Telma, cobrou o peixe 
e todos os demais vereadores e não estamos aqui pelo um cargo, e sim porque temos 
uma responsabilidade muito grande, e temos que medir os passos pois a 
responsabilidade é muito grande e quando o pau quebra, quebra nas costas dos 
vereadores, quando falta remédios é o vereadores, se uma rua falta ser pavimentada, 
se cobra dos vereadores, mas não temos o poder de executar as obras, fazemos 
apenas a parte de cobrar, e está a academia das cidades, e ressalta a necessidade 
de restaurar as praças que estão acabando, ressalta a academia da cidade,. Registra 
que o esporte de Nazaré da Mata está parado e fica com inveja de ver o esporte de 
outras cidades , ressalta os campeonatos na região e os campeonatos abertos e os 
desportistas precisam, pois Nazaré da Mata era reconhecida e hoje passa por 
vergonha. Na tribuna a Vereadora ANA CLAÚDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE 
SOARES , evidencia que vem mais uma vez solicitar do secretario de infraestrutura 
sobre o loteamento de cinco corações, onde a população chamará a TV 
Diariamente, e a cobrança está grande. Ressalta que foi chamada por algumas mães 
do colégio Tancredo Neves que está tendo desorganização na hora do recreio, e em 
outras horas, e algumas mães nos chamaram para visitar o colégio e ver o que está 
acontecendo naquele colégio, e a cobrança vem para os vereadores, pois nos 
procuram e reivindicam e através disso vimos aqui solicitar as prioridades, a falta de 
remédio no posto medico, e quantas famílias vem nos procurar para compramos, e é 
um pedido nosso, fomos eleitos para representar o povo e estamos cobrando para 
levar qualidade de vida ao povo, e não apenas quem é oposição e sim também da 
situação como o vereador Fabio, e ressalta que devemos mostrar os deveres que 
esta na gestão. Ressalta a necessidade do prefeito atender os empresários que 
estão esperando uma reunião para trazer investimentos para nossa cidade, e é bom 
oferecer emprego para o nosso povo, e parabeniza Léa por trazer um empresário 
para geração de emprego, e esta com quatro empresários para trazer para Nazaré 
da Mata. Na tribuna o Vereador THIAGO HENRIQUE COSTA DE ALMEIDA saúda a 
mesa, colegas e telespectadores e vem utilizar do pequeno expediente para 
agradecer o secretário Léo Teobaldo que o recebeu numa reunião, pois no mês de 
agosto ele vai realizar em Nazaré da Mata um torneio de futebol, a primeira copa de 
futebol “força e coragem”, onde contará com o apoio de alguns empresários e já 
temos o parâmetro bem definido, com premio de 12 mil para o 1o colocado, e faz
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esclarecimentos sobre a premiação, e foi solicitar de Léo ajuda para realizar o 
campeonato, já teve o primeiro contato com o pessoal de arbitragem, e o pessoal de 
Nazaré que estão fazendo a arbitragem em Buenos Aires, e agradece a Léo por 
reconhecer no esporte uma ferramenta de cidadania e de resgate dos jovens. Faz 
comentário sobre sua ação com 600 jovens estudantes, muitos de Nazaré, e focados 
em arrebentar no concurso da ESA, PM, como tivemos em outros concurso, e tem 
outra vertente no seu mandato que é qualificação profissional, mas nem todo jovem 
quer seguir esse caminho, mas gostam de esporte e escolheu o futebol por se a 
paixão nacional e conseguiu atingir um o maior numero de pessoa. Ressalta que 
colabora com o time de pedregulho, e vamos realizar anualmente o torneio para dá 
uma chacoalhada na juventude, para não perde para as drogas , e será 12 times e 
está empolgado e será uma grande festa, e se Deus quiser fará todo ano. Evidencia 
que é só um parâmetro. Com relação ao Prefeito Nino, também é um vereador que 
cobrar, mas não pode deixar de reconhecer o esforço do prefeito , talvez ocorra 
alguma falha, e ai os colegas apontaram aqui, tem a certeza que não é pela vontade 
dele, e no pouco tempo que conhece Nino, na política , foi um dos grandes homens 
que conheceu, você senta com ele, escuta a historia dele, o que quer fazer e não 
poder, e vamos continuar cobrando, de fato a cidade tem que melhorar, mas não 
podemos perder de vista o esforço do prefeito quando segura oitenta e sete por cento 
dos recursos empregando o povo. É verdade que Nazaré não distribuiu o peixe, mas 
não foi por falta de vontade do prefeito,. Ressalta que ele poderia colocar alguns 
funcionários para fora e comprar algumas toneladas de peixe. Evidencia que há 
tempo não vem dinheiro para o covid, e se o prefeito desse uma canetada a desculpa 
já estava na língua, mas ele não fez isso e é isso que admira nas pessoas. E o 
Prefeito Nino vem fazendo aquilo que acha correto que é manter as famílias 
empregadas, mesmo diante de tantas pedras, e ele segue, e Nazaré tem diversos 
problemas, como tem o Brasil inteiro, e registra que reconhece, porque conhece a 
realidade fiscal do município, conhece a queda do FPM e FPE nos últimos anos, e o 
esforço do Prefeito de manter as famílias empregadas, e graças a Deus iremos 
avançar e avançar muito, com proposição e respeito, e temos bom relacionamento 
nesta Casa, e vamos lutar com os nossos deputados e vamos lutar com Simone 
Santana, Henrique Queiroz, Ricardo Teobaldo, dos deputados que arrancou mil votos 
e não fez nada aqui, desses deputados, e disse a Henrique que só apoiava se ele 
destinar algo para Nazaré e esta ai duzentos mil em emendas que ele liberou para 
melhorar a vida do nosso povo. Na tribuna o vereador PAULO DA SILVA saúda à 
Mesa, parabeniza o dia do Exercito Brasileiro, dia 19 de abril, e serviu em 91, e 
aprendeu a ser uma pessoa justa, respeitar o próximo e ter amor aos companheiros, 
aos colegas nazarenos, pernambucanos e nosso país. Ressalta que alguns se 
propõem a ser melhor do que o outro, todos nascem, crescem, reproduz e morrem, er
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não leva ao peso de ser melhor do que outra pessoa e ressalta as conversas de 
Aninha sobre o Tancredo, e solicitou uma coberta para a escola , assim como pediu 
uma coberta para o Natercia, mas reconhece que espera dias melhores, a iluminação 
está melhorando e parabeniza Fabinho, Elias e Adenildo, está melhorando, é difícil, 
não e fácil, com relação a ação social. Em gestão passada existia ação social só pelo 
nome, mas não existia a ação social que existe hoje e parabeniza Geruza, e ele 
mesmo foi convidado para distribuir enxoval para as gestantes e está nos arquivos e 
o peixe não foi distribuído e entende, e ele fez sua parte, assim como Tarciso, Neco, 
Fabinho, e se o prefeito Nino não deu o peixe ele sabe o porque, e não foi só 
trezentos pessoas, e quando o dinheiro da covid acabou ligaram para ele pedindo 
para o prefeito demitir, o dinheiro da covid faz dois anos que não vem, e Nino tem 
sua sensibilidade. Ressalta que cobra tudo, o FPM caiu de novo, é difícil e poderia 
Nino colocar umas quinhentas pessoas para fora e Nazaré ficaria linda, toda 
enfeitada. Registra que o filho de Eduardo Campos que levou mais de mil votos para 
cá, sem trazer uma emenda para cá, Cleide Angêlo levou 900 votos e mim diga qual 
o beneficio para cá. Léa está com Simone Santana que destina ementa para cá, e 
evidencia que c deputado que traga para cá emenda, e ressalta que uns 
irresponsáveis vem buscar o voto e não trás nada para cá e é fácil manter a saúde 
do município, e tem duas farmácias para comprar fiado, mas não agüenta, sabe a dor 
de uma mãe quando chega com uma criança chorando, e não é fácil e o prefeito 
Nino tem boa visitante, e falou com o prefeito sobre a questão do ônibus que não 
vem,e ele disse vamos entregar a Deus, e Nino tira o chapéu de admiração que tem 
por ele, e quem não reconhece seu discurso é porque não conhece Nino frente a 
frente, por que não sabe o que e assistir pessoas com fome. Registra que ver a ação 
social trabalhando na gestão, trabalhou em antigas gestões e passou pelos que o 
pobre e os mais carentes passam, sente na pele, sabe o que a falta de uma sandália, 
não tem um lápis nem um caderno pois já passou, amor existe e poucos sentem. Na 
tribuna o Vereador MARCILIO SEVERINO DE ANDRADE evidencia que vem falar 
do tiro de guerra, e o tiro de guerra coloca a gente no eixo, e quem lhe conhece sabe 
o que ele era. Ressalta as palavras de Fabinho sobre a festa da cidade que terá no 
dia 17 de maio, e evidencia que estava na rede social hoje e será muita festa que vai 
ter, e correram tanto e porque não correram para abraças os cablocos e outras 
agremiações de Nazaré e ser ver hoje as redes sociais sobre as novidades, e suas 
palavras aqui e a de Fabinho, festa é bom mas tem muita gente passando fome. Na 
tribuna o Vereador JOSÉ EDSON FERREIRA saúda o publico presente e as pessoas 
que assistem através das redes sociais. Hoje 19 de abril, dia do Exercito Brasileiro, e 
parabeniza o exercito brasileiro e nossa cidade é representada pelo TG 07/017, 
tendo como comandante o Subtenente Luiz Gustavo que faz um excelente trabalho 
com os jovens, tirando muitos jovens das coisas erradas, e a outra coisa a falar e
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sobre a iluminação publica, graças a Deus mais uma semana tranqüila e Gean com 
seus comandados, eletricista Elias, faz um excelente trabalho elogiado por todos, e 
espera que continue assim a gestão dando total assistência para que o amigo e 
secretário continue com o belíssimo trabalho sem faltar com o material necessário, 
para depois não se dizer que o serviço não foi feito por faltar material e parabeniza 
Gean e o prefeito Nino pela maneira que retirou a firma que não estava servindo de 
nada e colocando de volta Gean. Em seguida registra que temos nossos momentos 
de decisão e há seis meses atrás estava tendo muita dificuldade em solucionar 
problemas relacionados a saúde e foi procurado pela assessoria de Simone Santana 
com o qual está até hoje e agradece a deputada Simone Santana pelo apoio que 
vem dando sobre a saúde, e atendendo sempre nossos pedidos, e está com Simone 
Santa e falta apoiar o deputado federal e foi procurado por assessores do empresário 
DOUCLAS CINTA, empresário bem sucedido na região do agreste , dono da rede 
Bonança, inclusive com lojas grandes em Caruraru, Garanhums , Belo Jardim e 
Gravatá e em conversa com assessoria dele, ele e Léa está nessa empreitada e 
propomos a ele que em Nazaré da Mata, por sermos de uma cidade pobre, o que o 
povo precisa é de emprego, e o mesmo se colocou a disposição para ajudar nessa 
parte. Evidencia que Douclas Cinta já assumiu o senador por dois anos, e está com 
Simone Santana e Douclas Cintra. Em seguida dá-se início à ORDEM DO DIA. Em 
discussão única o REQUERIMENTO N° 20/2022. de autoria do Vereador 
DELEGADO THIAGO HENRIQUE, Solicitando do Comandante Geral da Policia 
Militar, Coronel PM JOSÉ ROBERTO DE SANTANA, Secretario Estadual de Defesa 
Social, Dr. HUMBERTO FREIRE BARROS, e Governador do Estado de Pernambuco, 
PAULO CÂMARA, a disponibilidade de Motos para fortalecer as rondas motorizadas 
em nossa cidade. Que após justificativa oral do autor da proposição e do debate do 
Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca em 
discussão e votação única a INDICAÇÃO N° 45/2022. de autoria do Vereador 
DELEGADO THIAGO HENRIQUE, Solicitando do Secretario Municipal de Esporte 
proceder com a requalificação e instalação de equipamentos comunitários no CAMPO 
DE AREIA da Academia das Cidades. Que após justificativa oral do autor da 
proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida o 
Senhor Presidente coloca em discussão e votação única a INDICAÇÃO N° 46/2022. 
de autoria da .Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, 
solicitando a instalação de uma Caixa de Água na comunidade de Pedregulho, nesta 
cidade. Que após justificativa oral da autora da proposição e do debate do Plenário é 
aprovado de modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e 
votação única a INDICAÇÃO N° 47/2022. de autoria da _Vereadora ANA CLÁUDIA 
DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, Solicitando da municipalidade a 
regulamentação e fiscalização do transito da entrada da Rua Verde, bem ainda
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disciplinar o estacionamento na área em frente a Delegacia. Que após justificativa oral 
da autora da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. 
Exaurido o horário regimental, o Senhor Presidente dá por encerrada a sessão. Eu, 
Altair Marcolino da Silva, Assessor Legislativo, lavrei e digitei a presente Ata, que vai 
assinada por mim e por quem oejJifeito.______

~  (Presidente).
S M  ..ti ^ t <-» t 1_íí__if/rt .(Vice-Presidente).

JM-ad A (íJ» a h  Ç lv ^ _ _ . (  Secretário)
»1 / u /
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